

ГАЗЕТА ТОО «ПАВЛОДАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД»

НЕФТЕ ПЕРЕРАБОТЧИК

27 июня
2017 ГОДА
ВТОРНИК

№12 (964)

ОСНОВАНА В 1987 ГОДУ

WWW.PNHZ.KZ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:



ДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ

2



ЗА ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ

3

Казахстанско-французский тандем: ПНХЗ и Эр Ликид

21 июня 2017 года в Астане генеральный директор ТОО «Павлодарский нефтехимический завод» Шухрат Данбай и вице-президент Air Liquide по странам СНГ Оливье Рэнд подписали договор на поставку и покупку водорода и пара.

В мероприятии, которое прошло в рамках Дня Франции во французском павильоне на территории «ЭКСПО-2017», приняли участие руководство АО НК «КазМунайГаз», «КазМунайГаз – переработка и маркетинг», представители ТОО «ПНХЗ», Air Liquide, ТОО «Эр Ликид Мунай Тех Газы», посольства Франции в Казахстане, посольства Казахстана во Франции, сотрудники Министерства энергетики РК, Министерства иностранных дел РК, Министерства по инвестициям и развитию РК, национальной компании KAZAKH INVEST.

Договор подразумевает долгосрочное владение и управление установками по производству технических газов, их модернизацию и строительство новой установки на Павлодарском нефтехимическом заводе.

Напомним, 29 ноября 2016 года было создано ТОО «Эр Ликид Мунай Тех Газы» с целью производства и поставок промышленных газов на условиях аутсорсинга для нужд казахстанских нефтеперерабатывающих заводов.

Вывод в аутсорсинг непрофильных и вспомогательных видов деятельности в национальных компаниях – один из ключевых факторов успешного производства. Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев неоднократно подчеркивал необходимость концентрации менеджмента на основной деятельности и увеличении стоимости активов.

Ожидается, что технологии и опыт французской группы компаний Air Liquide повысят эффективность производства промышленных газов, а также конкурентоспособность казахстанских НПЗ.

НАША СПРАВКА:

Водород необходим для процесса гидроочистки дизельного топлива, бензина и авиакеросина от серы, что способствует производству топлива, соответствующего требованиям Технического регламента Таможенного союза.

СП «Эр Ликид Мунай Тех Газы» – совместное предприятие Air Liquide Eastern Europe S.A. и АО «КазМунайГаз – переработка и маркетинг». Доля участия КМГ – 25%, Air Liquide – 75%.

ТОО «ПНХЗ» – один из трех нефтеперерабатывающих заводов Казахстана, 100% акций которого принадлежат АО НК «КазМунайГаз». Проектная мощность завода составляет 6 млн тонн нефти в год. Завод производит 30% нефтепродуктов от общего годового объема, выпускаемого тремя НПЗ РК. Air Liquide (Эр Ликид) – мировой лидер в производстве газов, технологий и услуг для промышленности и здравоохранения. Крупнейшая публичная компания в Европе. Представлена в 80 странах, имеет штат около 67 000 сотрудников, оказывает услуги для более чем трех миллионов потребителей.

Службы по связям с общественностью АО «КМГ-ПМ» и ТОО «ПНХЗ». Фото Алёны Лепп



Договор скрепили подписями генеральный директор ТОО «Павлодарский нефтехимический завод» Шухрат Данбай (справа) и вице-президент Air Liquide по странам СНГ Оливье Рэнд

СОТРУДНИЧЕСТВО

Встреча в рамках «ЭКСПО»

11 июня в Астане состоялась встреча генерального директора Павлодарского нефтехимического завода Шухрата Данбай и руководства китайской международной компании NFC. Партнёры обсудили ход работ модернизации ПНХЗ.

Во встрече, которая состоялась в рамках открывшейся Международной специализированной выставки «ЭКСПО-2017», приняли участие первый руководитель ТОО «Павлодарский нефтехимический завод» Шухрат Данбай, представители NFC:



президент Ванг Хонгциань и вице-президент Цинь Жунман, а также исполнительный директор отечественного ТОО «УПНК-ПВ» Нагашбек Аубакиров.

Участники обсудили текущую ситуацию на комплексе установок производства серы Павлодарского НХЗ, где полностью завершены строительные-монтажные работы. В настоящее время силами NFC в рамках модернизации на новом комплексе ведутся пусконаладочные работы, которые планируются завершить в августе. Окончено тестирование распределительной системы управления, ведутся испытания оборудования, проведена пусконаладка комплекса на воде.

В целом участники отметили успешное и своевременное окончание строительства нового комплекса, а также тесное и эффективное сотрудничество при реализации других крупных проектов. Так, компания NFC была генеральным подрядчиком на стадии проектирования, поставки оборудования и производства строительного-монтажных работ в рамках проектов реконструкции установки замедленного коксования Павлодарского НХЗ и строительства отечественного завода по производству прокалённого нефтяного кокса – ТОО «УПНК-ПВ».

НАША СПРАВКА:

NFC – китайская международная инженерно-строительная компания цветной металлургии (China Nonferrous Metal Industry's Foreign Engineering and Construction Co., Ltd.). В 2015 году стала разработчиком рабочей документации и подрядчиком по осуществлению закупок оборудования и материалов, а также производству строительного-монтажных работ по новому комплексу установок производства серы в рамках реализации проекта модернизации ПНХЗ. После завершения модернизации предприятия казахстанские потребители будут в полном объеме обеспечены качественными нефтепродуктами, соответствующими требованиям экологических классов K4, K5.

Алёна Лепп

За опытом – на ПНХЗ

Павлодарский нефтехимический завод посетили специалисты Атырауского НПЗ. Три дня, с 7 по 9 июня, работники АНПЗ изучали особенности внедрения системы эффективной подготовки и проведения капитальных ремонтов на ПНХЗ.

Павлодарский НХЗ стал новатором – первым предприятием среди группы компаний АО «КазМунайГаз – переработка и маркетинг», внедряющим систему эффективной подготовки и проведения капитальных ремонтов в рамках перехода на увеличенный межремонтный цикл. Данный проект включён в республиканскую программу «Трансформация», проводимую АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Қазына», и курируется национальной компанией «КазМунайГаз». На Павлодарском НХЗ в рамках этого проекта создали генеральный штаб, штаб ремонта и 14 рабочих групп.

Атыраускому нефтеперерабатывающему заводу в скором будущем также предстоит переход на увеличенный межремонтный пробег. Прибыв в Павлодар, сотрудники ТОО «АНПЗ»: главный инженер Денис Козырев, главный механик Нурлан Сарниязов, старший механик производства комплекса глубокой переработки нефти Болатбек Ескалиев и механик установки каталитического риформинга ССР КПА (комплекса по производству ароматических углеводородов) Түлеген Абишев несколько дней изучали особенности внедрения передовой методики на нефтеперерабатывающем производстве.

Приобретаемым опытом по внедрению новой системы с коллегами из Западного Казахстана делились главный механик ТОО «ПНХЗ» Артур Коловников, главный специалист по текущим и капитальным ремонтам Сергей Панфилов, а также представители канадской компании RLG International Inc., занимающейся внедрением этого проекта на Павлодарском НХЗ.

Сотрудничество специалистов двух нефтеперерабатывающих заводов, по словам гостей, оказалось для них плодотворным.

– У нашего руководства возникла идея перенять опыт Павлодарского нефтехимического заво-

да, чтобы впоследствии применить передовую методику на собственном производстве, – поделился Түлеген Абишев. – Поездка наша оказалась весьма результативной. Работники ПНХЗ и члены рабочей группы RLG рассказали нам всё о процессе внедрения на предприятии современных методик планирования и проведения капитального ремонта, конечной целью которого является оптимизация сроков проведения планово-предупредительного ремонта. Также мы приняли участие в ТМП-сессии, совещаниях рабочих групп, штаба ремонта и генерального штаба, почерпнув для себя много полезной информации.

Впечатления от вашего предприятия самые хорошие. Очень понравился тёплый приём и гостеприимство заводчан. Нас впечатлило то, насколько сотрудники ПНХЗ преданы своему делу. Особо хочется отметить главного механика Артура Коловникова, который всей душой болеет за проект. Он полно-

стью владеет информацией и с удовольствием делится ей, ничего не скрывая.

Город ваш, с большим количеством зелёных насаждений и широкими улицами, с отсутствием пробок на дорогах, очень нам понравился. Набережная у вас красивая. А ещё в Павлодаре вкусно кормят. Но самое главное, люди здесь очень хорошие, доброжелательные.

НАША СПРАВКА:

ТМП (теоретическая максимальная производительность) – метод планирования, который нацелен на конечный результат, а его главная цель – оптимизация работ.

Алёна Лепп.
Фото автора

Слева направо: механик установки каталитического риформинга АНПЗ Түлеген Абишев, координатор рабочей группы RLG Анатолий Грешилов, главный инженер АНПЗ Денис Козырев, главный механик АНПЗ Нурлан Сарниязов, заместитель директора департамента нефтепереработки АО НК «КазМунайГаз» Виталий Изак, старший механик КГПН АНПЗ Болатбек Ескалиев

НАГРАДА

За верность делу

За особые личные заслуги в развитии экономики и частного предпринимательства генеральный директор ТОО «Павлодарский нефтехимический завод» Шухрат Данбай стал обладателем медали «За верность делу» III степени. Высокую награду первому руководителю ПНХЗ вручил Председатель Президиума Национальной палаты предпринимателей РК «Атамекен», Председатель Казахской ассоциации организаций нефтегазового и энергетического комплекса «KAZENERGY» Тимур Кулибаев.



Торжественная церемония награждения состоялась 13 июня в столице Казахстана, на сцене театра «Астана Балет». В ходе рабочей встречи участников IV съезда НПП «Атамекен» с представителями госорганов и национальных холдингов, а также в рамках Международной специализированной выставки «ЭКСПО-2017» медалью «За верность делу» наградили группу казахстанцев.

Получил заслуженную награду и руководитель ТОО «Павлодарский нефтехимический завод» Шухрат Данбай, большой личный вклад которого в развитие экономики страны оценила Национальная палата. Знак отличия генеральному директору ПНХЗ вручил Председатель Президиума НПП РК Тимур Кулибаев.

НАША СПРАВКА:

Медаль «За верность делу», учрежденная Национальной палатой предпринимателей Республики Казахстан «Атамекен», вручается за эффективную деятельность и существенный вклад в развитие экономики страны. Имеет три степени. Впервые награждаемое лицо получает медаль III степени. Основанием для представления к следующей степени награды служат достигнутые показатели, превышающие прежние заслуги. II и I степени медали присуждаются одному и тому же человеку не ранее чем через два года после предыдущего награждения. При вручении этого знака отличия одновременно выдается удостоверение к нему – сертификат. Медаль носится на левой стороне груди после государственных наград Республики Казахстан.

Алёна Лепп

НОВОСТИ

Национальная компания «КазМунайГаз» будет реорганизована

АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Қазына»» сообщило Казахстанской фондовой бирже о решении его единственного акционера – Правительства РК – о реорганизации АО НК «КазМунайГаз» путем присоединения к нему АО «КазМунайГаз – переработка и маркетинг».

В уведомлении о добровольной реорганизации дочерней компании фонда указывается, что это решение принято Правительством 7 июня 2017 года в Постановлении «О некоторых вопросах акционерного общества национальной компании «КазМунайГаз»».

Нацкомпания будет реорганизована путем присоединения к ней акционерного общества «КазМунайГаз-ПМ».

Кабинет министров также постановил разрешить АО «КМГ-ПМ» произвести отчуждение: 100%-го пакета акций «Trade house KazMunaiGaz N. V.», 50%-го пакета акций «Valsera Holdings B.V.», 49,7% доли участия ТОО «PetroKazakhstan Oil Products» (Шымкентский НПЗ), 99,5% доли участия ТОО «Атырауский нефтеперерабатывающий завод» в пользу АО НК «КазМунайГаз».

На сегодня «КазМунайГаз» владеет 100% акций АО «КМГ-ПМ».

Как указывается на сайте «КМГ – переработка и маркетинг», в 2002 году для организации и проведения транспортных и торговых операций с нефтью и продуктами ее переработки на территории Республики Казахстан и за рубежом была создана 100-процентная дочерняя организация акционерного общества национальной компании «КазМунайГаз» – ТОО «Торговый дом «КазМунайГаз»», которое вскоре было преобразовано в закрытое акционерное общество и впоследствии в акционерное общество.



В 2010 году АО «ТД «КМГ»» было переименовано в АО «КазМунайГаз – переработка и маркетинг». В активе компании – ТОО «Атырауский НПЗ» (99,5%), ТОО «ПетроКазахстан Ойл Продактс» (49,7%), ТОО «Павлодарский НХЗ» (100%), ТОО «КазМунайГаз Өнімдері» (100%), ТОО «КазМунайГаз – Аэро» (100%), ТОО «Совместное предприятие «Caspi Bitum»» (50%).

Основными направлениями деятельности АО «КазМунайГаз – переработка и маркетинг» являются: переработка нефти и производство нефтепродуктов; реализация нефти, продуктов переработки нефти и газа; поставка горюче-смазочных материалов на нужды посевных и уборочных кампаний; операции от имени государства с нефтью, полученной в счет уплаты роялти; транспортно-экспедиторские услуги, услуги грузоотправления и перевалки нефти; защита интересов государства по таким важным направлениям, как экспортная политика Казахстана в области торговли нефтью и продуктами переработки нефти и газа, и прочие виды услуг.

<http://www.m.kazpravda.kz/news/view/116981/>

Итоги работы предприятия за май

В мае 2017 года Павлодарский нефтехимический завод переработал 461 086 тонн сырья, что на 14 086 тонн больше, чем предусмотрено производственной программой.



В связи с переносом капитального ремонта Павлодарского НХЗ с июня 2017 года на сентябрь Министерство энергетики Республики Казахстан пересмотрело производственную программу для ТОО «ПНХЗ». Так, в соответствии с новым планом переработки нефти и выработки продуктов в мае предприятие выпустило 138 494 тонны автомобильных бензинов, 153 977 тонн дизельного топлива, 27 844 тонны сжиженных газов, 36 542 тонны мазута, 20 004 тонны нефтяного кокса, 41 162 тонны нефтяного битума. В результате возросшего спроса на битум завод произвел на 7 162 тонны больше этого нефтепродукта, чем было предусмотрено программой.

Доля высокооктановых бензинов в выпуске равняется 85,78%. Глубина переработки составила 80,6%.

Алёна Лепп
по информации Максима Едигарева,
начальника производственного отдела.
Фото Ольги Козюры

ПНХЗ закроется на капитальный ремонт осенью

Павлодарский нефтехимический завод закроется на капитальный ремонт осенью 2017 года.

Капитальный ремонт в ТОО «ПНХЗ» планируется осуществить в осенний период: с 20 сентября по 26 октября. Остановка завода не повлияет на обеспечение нефтепродуктами внутреннего рынка Казахстана и на годовые планы по объему переработки нефти.

В ходе ремонта пройдет замена морально устаревшего и физически изношенного оборудования, что позволит повысить экологичность и эффективность производства на НПЗ.

Сроки и объемы капитального ремонта на ПНХЗ были определены с учетом выполнения требований промышленной безопасности, переходом на трёхгодичный межремонтный период, а также соблюдения последовательности проведения строительно-монтажных работ на существующих и новых установках завода.

Пресс-служба Министерства
энергетики Республики Казахстан.
<http://www.interfax.kz>

ОВЕРТАЙМ

В активе – серебро

В феврале 2017 года стартовала 46-я комплексная спартакиада среди производственных коллективов города Павлодара. В рамках спартакиады в мае прошли соревнования по гиревому спорту, второе место в которых принадлежит команде Павлодарского нефтехимического завода.

Комплексная спартакиада призвана пропагандировать занятия физической культурой среди различных категорий населения, формировать у граждан здоровый образ жизни и выявлять сильнейших спортсменов для участия в областных и республиканских соревнованиях. Традиционно она проводится среди таких групп, как «Спортивные клубы вузов», «Медицинские учреждения», «Учителя школ», «Учащиеся школ», «Сельская зона города», «Спортсмены с поражением опорно-двигательного аппарата», «Спортсмены городского общества инвалидов с ослабленным зрением», «Производственные коллективы».

Среди последних 28 мая прошли соревнования по гиревому спорту. За лавры победителя в этом виде состязаний боролись четыре производственные команды: ТОО «ПНХЗ», АО «Алюминий Казахстана», Восточного филиала АО «КазТрансОйл» и АО «Казхотелком».

Шестнадцать производственников отстаивали честь своих предприятий. От ПНХЗ участвовали начальник участка комплекса компаундирования и отгрузки нефтепродуктов (ККОН) Бейбит Конарбаев, сливщик-разливщик Владимир Батяшов (ККОН), оператор технологических установок комплекса глубокой переработки нефти Андрей Гармазов, товарный оператор цеха водоснабжения и канализации Евгений

Потапенко и контролёр на контрольно-пропускном пункте цеха №20 Арман Садуакасов.

В итоге трое из наших ребят стали лидерами соревнований в своих весовых категориях: Андрей Гармазов (+95 кг), Владимир Батяшов (85 кг) и Евгений Потапенко (73 кг). Бейбит Конарбаев занял 2-е место (95 кг), а Арман Садуакасов – 4-е (+95 кг).

В общекомандном зачёте пальма первенства досталась алюминщикам. В шаге от пьедестала остановились спортсмены Павлодарского НХЗ. Нефтепереработчики набрали такое же количество очков, что и металлурги (97), но заняли 2-е место. По правилам судейства соревнований при одинаковом количестве баллов преимущество получает команда с наименьшим общим весом участников. Более лёгкими оказались спортсмены АО «Алюминий Казахстана».

Третье место досталось коллективу ВФ АО «КазТрансОйл», 4-е – работникам Казхотелекома.

Алёна Лепп.

Фото предоставлено Владимиром Батяшовым



Достойная победа

7 мая, в День защитника Отечества и в преддверии праздника Великой Победы, на Центральной набережной состоялись городские соревнования по бегу. В состязаниях принял участие и работник Павлодарского нефтехимического завода Владимир Батяшов, который стал обладателем первого места.

Сотрудник комплекса компаундирования и отгрузки нефтепродуктов ТОО «ПНХЗ» – сливщик-разливщик Владимир Батяшов бежал полумарафон, а это ни много ни мало 21 км 97,5 м – расстояние внушительное. По словам



Владимира, он впервые принял участие в спортивном забеге на такую длинную дистанцию. Для него это стало своего рода экспериментом, проверкой на выносливость.

Надо отметить, что заводчанин с честью прошёл это испытание. В своей возрастной группе нефтепереработчик показал лучший результат (1 час 28 мин. 20 сек.) и занял первое место, обойдя всех соперников – постоянных участников легкоатлетических забегов.

– Я давно хотел поучаствовать в таком спортивном забеге, проверить себя, так сказать, – поделился Владимир Батяшов. – Для меня это стало новым опытом, ведь самое длинное расстояние, которое я пробежал, было 16-километровым. Не буду кривить душой: в прошлом году у меня была неудачная попытка в подобном забеге, только на 10-километровой дистанции. Тогда мне не удалось занять призовое место. А вот в прошломоднем открытом турнире по дуатлону выступил вполне удачно. Из работников ПНХЗ я финишировал третьим и занял в итоге десятое общекомандное место, пробежав 10 км и ещё 15 проехав на велосипеде. Зимой я начал регулярно бегать, а также задействовал в тренировках велотренажёр. По-моему, это принесло свои плоды: в праздничном полумарафоне в своей группе я занял 1-е место.

Поздравляем нашего коллегу с достойной победой!

Алёна Лепп.

Фото предоставлено Владимиром Батяшовым

ҚАЗАҚ ТІЛІН ҮЙРЕНЕЙІК
ИЗУЧАЕМ КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК

23-САБАҚ



Жаз	Лето
жаз	лето
демалыс	отдых, отпуск, выходной, каникулы
жазғы демалыс	летний отдых/отпуск, летние каникулы
демалыс үйі	дом отдыха
демалу	отдыхать
отбасымен демалу	отдыхать с семьей
көл	озеро
өзен	река
көлге шомылу	купаться в озере
өзенге шомылу	купаться в реке
күнге күйу	загорать на солнце
тау	гора
тауға шығу	ходить (взбираться) в горы
бұлақ	родник
мөлдір бұлақ	чистый родник
үңгір	пещера
серуен	прогулка
табиғат	природа
саяжай	дача
жеміс-жидек	фрукты-ягоды
жеміс-жидек піседі	поспевают фрукты-ягоды
«ЭКСПО» көрмесі	выставка «ЭКСПО»
халықаралық	международный (-ая, -ое)
тарихи оқиға	историческое событие
қызық	интересно

Диалог «Жазғы демалыс»

- Азамат, жазғы демалыста қайда барасың?
- Мен Баянауылға Жасыбай көліне барамын.
- О, Жасыбайдың табиғаты керемет, тау-тастары мен көлі – ғажайып!
- Дұрыс айтасың. Баянауылға демалуға жан-жақтан көп адам келеді. Олар көлге шомылып, күнге күйеді, тауға шығып, үңгірлерге, орманға барады.
- Сен білесің бе, Жасыбайда мөлдір бұлақ бар, сонда барыңдар, оның суы шипалы.
- Жарайды, барайын. Баянауылдың суы да, қымызы да пайдалы. Ал сен, Михаил, жазда қайда барасың?
- Мен отбасыммен Астанаға «ЭКСПО» көрмесіне барамын.
- Тамаша, ол халықаралық көрме, ел үшін тарихи оқиға.
- Иә, бізге де, балаларға да өте қызықты.
- Ал мен достарыммен ЭКСПО-ға қыркүйекте барамын.
- Демалысың жақсы өтсін, досым!
- Рахмет, жолдарың сәтті болсын!

Әрі – оқу, әрі – ойын

Лето – жаз,

Радостный – мәз.

Гора – тау,
Степь – жайлау.Гость – қонақ,
Еда – тамақ.Отдых – демалыс,
Собрание – жиналыс.

Қаламқас Әлжанова, қазақ тілі оқытушысы